

用好红色资源,传承好红色基因,把红色江山世代传下去

(上接第1版)

文章指出,一寸山河一寸血,一抔热土一抔魂。新中国是无数革命先烈用鲜血和生命铸就的。要深刻认识红色政权来之不易,新中国来之不易,中国特色社会主义来之不易。我们要向革命先烈表示崇高的敬意,我们永远怀念他们、牢记他们,传承好他们的红色基因。事业发展永无止境,共产党人的初心永远不能改变。唯有不忘初心,方可告慰历史、告慰先辈,方可赢得民心、赢得时代,

方可善作善成、一往无前。

文章指出,要在党史学习教育中做到学史明理,明理是增信、崇德、力行的前提。要从党的辉煌成就、艰辛历程、历史经验、优良传统中深刻领悟中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好等道理,弄清楚其中的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑。要运用红色资源,教育引导广大党员、干部坚定理想信念,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

挖掘利用优势资源

(上接第1版)洛阳市文化广电和旅游局党组书记、局长胡大鹏表示,下一步,洛阳市文化和旅游系统将认真学习贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,高度重视产业、科技、文化融合发展,深入开展产业融合提升行动,推动文化和旅游与科技、工业、生态、会展、体育、农业等相关产业融合创新,不断拓展新产业、新模式、新业态,不断提升洛阳文化和旅游的吸引力、竞争力和影响力。

开封市文化广电和旅游局党组书记、局长魏培仕表示,开封是中国菊花名城,北宋时就有菊谱,下一步,开封将通过“文化+”“科技+”“互联网+”,进一步延伸产业链条,提升产业层次,推动农文旅深度融合和高质量发展。

增强群众获得感幸福感

位于渠首附近的九重镇邹庄村共有175户750人,2011年6月因南水北调中线工程建设搬迁到这里。5月13日,习近平走进利用南水北调移民村产业发展资金建立起来的丹江绿色果蔬园基地,实地察看猕猴桃长势,详细了解移民就业、增收情况。他强调,要继续做好移民安置后续帮扶工作,全面推进乡村振兴,种田务农、外出务工、发展新业态一起抓,多措并举畅通增收渠道,确保搬迁群众

创新发展特色产业

稳得住、能发展、可致富。

丹江绿色果蔬园基地负责人买剑介绍,近几年,生态观光园不断拓展深加工为核心的第二产业,重点融合旅游观光为支撑的第三产业,既为老百姓提供了就业致富的岗位,也激发了他们共建共享幸福家园的意识,村子有了实实在在的改变。

如今,学校、卫生所、健身小广场、村民服务大厅……村里的各种设施越来越完善,村民的生活也越过越红火。

浙川县旅游发展中心主任赵成表示,习近平总书记心系南水北调工程建设、运行以及移民安置工作,心系移民村的发展和移民百姓的生活,习近平总书记的重要讲话令我们备受感动,我们将会加倍努力,积极传承移山填谷打造新家、转变观念开创新业的移民精神,把移民村发展与乡村旅游相结合,全面推进乡村振兴和共同富裕。

据了解,近年来,河南省坚持文化引领、产业融合、生态优先、开放合作、创新驱动,以保护传承弘扬黄河文化为主题,以深化文化和旅游供给侧结构性改革为主线,以全域旅游为主导,加快构建“一带一核三山五区”文化和旅游发展格局,着力推动建设文化和旅游大省向文化和旅游强省转变。

从石库门到南湖畔

(上接第1版)

让旧址遗迹成为党史“教室”,让文物史料成为党史“教材”,让英烈模范成为党史“教师”——正在开展的党史学习教育中,上海让红色城市的光荣历史绽放光芒。

【画外音】

“少年奔向了远方,旧皮箱装满理想……”近日,上海市静安区原创红色戏剧《辅德里》将共产党人衣冠冢藏文件的故事搬上舞台,主创是平均年龄28岁的年轻团队。“去掉一百年的‘时差’,先辈其实是我们的‘同龄人’。他们用一生践行初心使命,让我们看到伟大是如此具体,牺牲重于泰山。”《辅德里》“90后”编剧吴冰说。

【长镜头·南湖畔】

“悠悠的南湖水碧波荡漾,小小的红船引领起航……”在嘉兴市第一幼儿园,老师袁瑛正在教孩子学唱《红船谣》,这首取自“红船精神”专题教育教材的歌谣朗朗上口。如今,嘉兴的“红船精神”专题教学,已经覆盖全市从学前到高中各个学段,并将“红船精神”与学生的德育实践和职业生涯规划紧密结合。

在南湖旁的嘉兴学院,一批师生将建党初期的峥嵘岁月改编成话剧《初心》,以中共一大的真实史料记载为主要情节,再现“红船精神”的时代魅力。自2017年首演以来,几届学生演《初心》,学党史,团队中先后有两百多人递交了入党申请书。

【画外音】

“一场话剧是一次生动的党史宣讲,也是让有信仰的年轻人把信仰的故事讲给更多年轻人去听。历史不仅铭记奋斗过去,更是为我们指引奋斗的未来。”话剧《初心》指导老师王金超说。

“不断带领人民创造更加幸福美好的生活”

【全景·石库门】

沿黄浦江望去,绵延5.5公里的上海杨浦滨江南段,丰富的工业遗存不再是“工业锈带”,7座主题鲜明、外

初心百年历久弥坚

形特别的驿站让游客欣赏滨江美景的同时能有地方歇歇脚,享受“生活秀带”。

黄浦江对岸,中国第一高楼上海中心,位于22层的陆家嘴金融城党群服务中心空间宽敞、活动丰富,让陆家嘴的企业、白领们找到组织找到家。菜篮子、米袋子、水电气……上海市城运大厅内的大屏幕前,“一网统管”时刻关注民生保障类的“获得感”数据;居民手中的移动终端上,“一网通办”以“高效办成一件事”为目标——超大城市数字化治理的“两张网”,展现为民服务的创新之力。

【画外音】

“百年初心历久弥坚,中国共产党人的初心,来自对人民的朴素感情。”中共上海市委党校常务副校长徐建刚说,党的诞生为上海注入不一样的精气神,让“人民城市人民建,人民城市为人民”理念在新时代更显朝气与传承。

【全景·南湖畔】

2005年,嘉兴就实现了村村通公路;2018年,建立了城乡统一基本医疗保险政策;农村居民均可支配收入连续16年居全省第一……如今,嘉兴老有所养、幼有所教,景美人,人民群众有实实在在的获得感、幸福感、安全感,展现了高水平均衡发展的美好图景。

在嘉兴市“96345”社区服务求助中心,中心党支部书记骆叶青和同事每天都要接听成百上千个求助电话。成立十几年来,中心累计受理求助440多万件次,办结率100%,回访满意率99.95%。

一百年前,一叶红船从嘉兴南湖驶出,引领一个民族书写救亡图存、气壮山河的史诗;一百年后,南湖秀水依旧,红色土地换了人间。

【画外音】

“红船,凝聚着共产党人的初心和信仰,但信仰不是高高在上、虚无缥缈的,而是体现在全心全意为人民服务中。”骆叶青说。小小红船如今已是巍巍巨轮,承载着14亿人民的中国梦,乘风破浪,扬帆远航。

(上接第1版)我们要用好社会经济高质量发展提供的良好基础条件,推动非遗的系统性保护、融合性发展和社会化参与。第二届中国丹寨非遗周在首届非遗周基础上,立足非遗系统性保护,联合各方力量,整合更多资源,将为广大游客奉献一场喜闻乐见的非遗盛会,为广大非遗人、旅游人搭建一个实现分享的展台,融合发展

浙江秀出文旅融合发展“金名片”

□ 王丹倩

走进位于浙江省湖州市吴兴区八里店镇菘村的施工现场,各类机械轰鸣,工人正紧张有序地进行施工作业,今年9月,这里将举办第四届世界乡村旅游大会。

世界乡村旅游大会是充分展示湖州乡村振兴以及文化和旅游发展成果的重要窗口,也是浙江百张文化和旅游融合发展“金名片”之一。2019年,浙江省文化和旅游厅提出打造100个文化和旅游融合发展“金名片”工程,全省文化和旅游系统积极参与,加大谋划力度,集中力量创建一批代表本地形象的精品项目。

近日,浙江省文化和旅游厅组织开展了为期3天的“浙里红 浙样美”——“浙江文旅金名片”媒体采风活动,全方位展现打造“浙江文旅金名片”的生动实践。

红色旅游持续升温

今年,嘉兴市南湖景区热度不减。据浙江省文化和旅游厅统计,五一假期,该景区共接待游客35.74万人次,旅游收入达433.32万元,红色旅游如火如荼。

近年来,嘉兴充分利用红色资源,对传统旅游产品进行创新升级,推出“重走一大路”“初心之旅”“南湖清风行”“红色研学”等精品线路以及最新打造的“百年征程,红船启航”南湖学党史专线等,为嘉兴红色旅游持续“圈粉”。

嘉兴市文化广电旅游局有关负责人表示,嘉兴将做好“红色+”文章,通过深挖南湖及周边红色文化资源,丰富城市红色旅游内容和内涵,进一步丰富旅游产品,形成满足各类游客需

求的红色旅游产品体系,打造红色旅游标杆城市。

距离南湖景区20余公里的联丰村,由2013年的养猪村发展成如今的精品红色村,正是搭上了红色旅游发展的东风。“去年全村人均收入接近4万元,今年五一假期日接待游客6千多人,民宿入住率达70%。”提及红色旅游发展成果,联丰村党支部负责人列举了以上数据。

2018年,嘉兴市南湖景区以“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”为要求,打造了一条以凤桥镇联丰村、永红村,新丰镇竹林村为主要节点的美丽乡村红色精品线路,总长度约30公里。在红船精神引领下,各村村民积极投身乡村振兴的实践中,实现华丽蝶变。

浙江省文化和旅游厅有关负责人表示,红色旅游资源是传承红色基因的精神沃土,也是开展党史学习教育的重要载体。要做好革命遗址遗迹保护,挖掘党史文化内涵,丰富红色旅游线路,为旅游者提供高品质的红色旅游产品。促进红色文化与红色旅游深度融合,为推进浙江红色文化和旅游高质量发展贡献力量。

推动产业健康发展

“莫干忽漫逢新夏,红白满山开杜鹃。”在湖州,第八届莫干山赏花节刚刚落下帷幕,活动中首次推出的4条旅游线路融合了当地古今人文爱情故事,备受游客青睐,五一假期过后仍能看到不少游客慕名而来。

莫干山国际旅游度假区相关负责人表示,莫干山正在不断探索度假产业创新发展,未来将以打造爱情旅游目的地为切入点,尝试乡村度假与婚嫁深度融合,深化莫干山爱情品

牌形象,打造爱情度假胜地。

以莫干山为代表,旅游与各产业的融合发展正在湖州呈现出良好态势。1984年,湖州钢琴厂在湖州市德清县洛舍镇建立,此后洛舍镇逐步发展成湖州钢琴产业的主要集聚地。一直以来,洛舍镇把钢琴产业作为一个文化品牌来做,积极打造“中国钢琴之乡”品牌。湖州市德清县钢琴制造行业协会副会长金文英说:“钢琴是洛舍镇的一张名片,建成钢琴小镇,培育壮大特色产业是加快小镇转型升级的关键之举。”

近年来,浙江各地文化和旅游项目如雨春笋般落地开花。总投资251亿元的太湖龙之梦乐园是浙江省重点项目。项目相关负责人表示,太湖龙之梦乐园是一个集星级酒店群、太湖古镇、国际马戏城、购物中心、湿地公园、太湖药师文化园、婚纱摄影基地等于一体的大型旅游目的地项目。在这里可以感受到长三角文化和旅游产业的巨大发展潜力。

据介绍,五一假期,太湖龙之梦乐园接待游客约40.1万人次,实现景区门票收入约2020万元、住宿收入约4000万元。

文旅融合未来可期

5月13日下午,绍兴市柯桥区实验中学初三学生在鲁镇演艺中心观看了大型实景影画剧《鲁镇社戏》,有人针对鲁迅先生笔下的人物侃侃而谈,有人对演艺使用的高科技手段赞叹不已。

历经3年精心打造的《鲁镇社戏》是柯桥区文化和旅游深度融合发展的一个缩影。截至目前,柯桥区共有高品质文化和旅游产业项目40余个,总



5月16日,是第三十一次全国助残日。湖南省宜章县莽山五指峰景区通过建设平缓步道、无障碍电梯、提升机、爬楼机等设施,将不同海拔的游步道连接起来,打造成无障碍游览环线。图为残疾游客在观景平台轮椅专用席位欣赏莽山五指峰美景。

文化和旅游部、国家文物局对口援疆工作会议在乌鲁木齐召开

(上接第1版)要加强顶层设计、完善规划编制,深入实施革命文物保护利用、“考古中国”、石窟寺保护展示、长城国家文化公园建设、文物平安工程等重大项目,持续推进博物馆建设和展览提升、对外文化交流、全媒体宣传传播等工作,强化新疆文物行政管理部门职能,健全文物保护单位管理专业机构,注重文物考古人才培养,提升文物管理水平,推进智力援疆、压实各方责任、主动积极作为,

确保文物援疆各项任务举措落地见效,奋力推进新疆文物事业高质量发展。

会上,胡和平为成功创建为5A级旅游景区的新疆维吾尔自治区克拉玛依市世界魔鬼城景区、博尔塔拉蒙古自治州赛里木湖景区、新疆生产建设兵团第一师阿拉尔市塔克拉玛干·三五九旅文化旅游区授牌。部分文化和旅游部及企业代表与新疆有关同志签署了项目合作协议。会议还进行了

分组讨论与交流发言。

中央宣传部、中央统战部、财政部相关司局负责同志,文化和旅游部、国家文物局有关司局和直属单位负责同志,19个援疆省市文化和旅游厅(局)、文物局有关同志,新疆维吾尔自治区和新疆生产建设兵团有关部门负责同志,新疆维吾尔自治区各地州和新疆生产建设兵团各师市有关同志,以及部分文化和旅游企业代表参加会议。

红色研学目的地发展大会暨第五届研学旅行年会邀请函

为进一步贯彻落实国家关于开展研学旅行工作和劳动教育课的精神,充分发挥红色研学目的地的(县)红色资源优势,推动中国旅游景区红色研学活动的开展,中国旅游景区协会红色旅游研究与发展中心与中国红色文化研究会研学旅行工作委员会、河北同福集团公司将于2021年5月25日—26日联合主办以“党旗在我心中 红色基因代代传”为主题的全国百个红色研学目的地(县)发展大会暨第五届研学旅行年会。

一、会议时间

2021年5月25日—26日,25日全天报到(报到地点:河北省正定县国

豪大酒店),27日上午会议结束。
二、会议地点
河北正定县同福集团塔元庄农业科技公司
三、会议日程
5月24日:研学成果布展。
5月25日:全天报到。
5月26日:上午观摩塔元庄研学基地并大会开幕式;下午研学论坛学术交流会。
四、参会人员
各县市区文旅局分管领导、研学旅行工作委员会会员、红色纪念馆(景区)人员、研学基地(营地)和相关研学旅行机构人员及国内研学旅行

专家学者、媒体代表等,会议规模约180人。

五、参会注意事项

1. 请参会单位在会前报送本地区、本单位开展研学旅行经典案例和经典线路文字资料(电子版)并注明是否参展,以便大会集中推广。
报送邮箱:826761082@qq.com
2. 报名参与本次大会者同时成为中国旅游景区协会红色旅游研究与发展中心会员,可享受会议期间所有食、宿、接待服务,参会人员往返大交通费自理。
3. 请参会人员扫描二维码于5月20日前将参会报名回执报送会议联

系人。
联系人:聂雯
联系电话:15313838109

投资达434亿元,培育了鉴湖旅游度假区、兰亭文化旅游度假区、区旅游发展集团等文化产业项目集聚平台,形成了“传统人文底蕴、灵秀江南风景、时尚休闲运动”交相辉映的文化和旅游特色。去年,柯桥区共实现旅游总收入306.13亿元,接待游客2949.25万人次,在全市率先实现旅游经济正增长。

“柯桥区将紧抓国家全域旅游示范区和国家级旅游度假区创建机遇,进一步聚焦项目牵引、文旅融合、全域美丽,不断丰富文化和旅游产品和业态,全力做大做强文化和旅游产业发展平台。为‘诗画浙江’品牌建设、共同富裕示范区打造、‘美丽中国’发展贡献柯桥力量。”柯桥区委书记赵如浪表示。

如果说鲁镇文旅IP为“诗画浙江”添砖加瓦,那么创建“东亚文化之都”则是绘好浙江“现代版富春山居图”的重要一笔。

今年3月31日,以“文脉千年·寻梦绍兴”为主题的2021年“东亚文化之都·中国绍兴活动年”正式启动。来自中日韩三国的嘉宾齐聚绍兴,以活动为桥梁,开创合作新局面。

绍兴市委书记马卫光表示,绍兴将着力擦亮全国历史文化名城和“东亚文化之都”两张“金名片”,充分发挥绍兴文化底蕴深厚及旅游资源丰富的优势,高标准推进重大文化产业平台及文化和旅游项目建设,打造“国际文化会客厅”、文化旅游目的地城市。

浙江省文化和旅游厅有关负责人表示,高质量打造文化和旅游“金名片”,要提高政治站位,要有敢为人先的意志,要有稳扎稳打的行动举措,要有精益求精的工匠精神,要有与时俱进的发展思维,要有有求必应的服务态度。

2021年“订单式”文化和旅游人才援藏项目启动

本报讯(见习记者 黄高原)5月13日,文化和旅游部组织的2021年“订单式”人才援藏专家团队抵拉萨开展工作,标志着2021年“订单式”文化和旅游人才援藏项目启动。这是文化和旅游部人事司根据西藏自治区文化厅和西藏自治区旅游发展厅提出的人才需求订单开展的人才援藏项目。

据介绍,“订单式”人才援藏项目包括两方面内容:一是根据西藏人才订单需求,选派专业技术人员赴西藏进行专业指导;二是由西藏选派专业技术人员到北京跟班学习。今年,文化和旅游部从中国艺术研究院、国家图书馆、中国文化传媒集团有限公司、国家京剧院、中国国家话剧院、中国歌剧舞剧院、中国东方演艺集团有限公司、中国儿童艺术剧院、中国煤矿文工团、中国旅游研究院等10家直属单位,选派了12名专业技术人员到西藏开展为期5个月的人才援助,涉及作曲、舞美设计、编剧、导演、文艺理论研究、信息技术、旅游规划等专业,受援单位包括西藏自治区歌舞团、藏剧团、话剧团、民族艺术团、图书馆、群众艺术馆和西藏自治区旅游发展厅等7家单位。此外,今年下半年将有2名西藏专业技术人员到中国旅游研究院跟班学习3个月。

据悉,“订单式”人才援藏项目自2018年开展以来,共选派了38名专业技术人员进藏工作,为西藏文化和旅游发展提供了重要人才支持。

红色研学目的地发展大会暨第五届研学旅行年会邀请函

为进一步贯彻落实国家关于开展研学旅行工作和劳动教育课的精神,充分发挥红色研学目的地的(县)红色资源优势,推动中国旅游景区红色研学活动的开展,中国旅游景区协会红色旅游研究与发展中心与中国红色文化研究会研学旅行工作委员会、河北同福集团公司将于2021年5月25日—26日联合主办以“党旗在我心中 红色基因代代传”为主题的全国百个红色研学目的地(县)发展大会暨第五届研学旅行年会。

一、会议时间

2021年5月25日—26日,25日全天报到(报到地点:河北省正定县国

豪大酒店),27日上午会议结束。
二、会议地点
河北正定县同福集团塔元庄农业科技公司
三、会议日程
5月24日:研学成果布展。
5月25日:全天报到。
5月26日:上午观摩塔元庄研学基地并大会开幕式;下午研学论坛学术交流会。
四、参会人员
各县市区文旅局分管领导、研学旅行工作委员会会员、红色纪念馆(景区)人员、研学基地(营地)和相关研学旅行机构人员及国内研学旅行

专家学者、媒体代表等,会议规模约180人。
五、参会注意事项
1. 请参会单位在会前报送本地区、本单位开展研学旅行经典案例和经典线路文字资料(电子版)并注明是否参展,以便大会集中推广。
报送邮箱:826761082@qq.com
2. 报名参与本次大会者同时成为中国旅游景区协会红色旅游研究与发展中心会员,可享受会议期间所有食、宿、接待服务,参会人员往返大交通费自理。
3. 请参会人员扫描二维码于5月20日前将参会报名回执报送会议联

系人。
联系人:聂雯
联系电话:15313838109

中国旅游景区协会红色旅游研究与发展中心
2021年5月11日